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 علاقات أساسية: 
 
 
 
 
 

 المعادلات التفاضلية: حالة غلق القاطعة:
 البيان الحل  المعادلة التفاضلية  المقدار 
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 حالة فتح القاطعة:
 البيان الحل  المعادلة التفاضلية  المقدار 
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 الطاقة المخزنة في الوشيعة:

  
 حالة غلق القاطعة
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 حالة فتح القاطعة 
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  2012باكالوريا علوم                                                                                                                                     :  1التمرين

 كهربائية مما يلي : دارةتتكون 

 . 𝐸مولد توتر كهربائي ثابت قوته المحركة الكهربائية  -
 . 𝑟ومقاومتها  𝐿 وشيعة ذاتيتها  -.    𝐾قاطعة  -
𝑅ناقل اومي مقاومته  - = 100Ω . 

𝑡نوصل مدخلي راسم الاهتزاز المهبطي ذي الذاكرة , في اللحظة  = 0𝑠  نغلق القاطعة𝐾 
 . (2)و  (1)فنشاهد على الشاشة المنحنيين البيانيين 

 حدد لكل مدخل المنحنى البياني الموافق له . علل . -أ -1
 بتطبيق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلية لشدة التيار  –ب     

 . 𝑖(𝑡)الكهربائي             
 ؟ 𝐸ما قيمة التوتر الكهربائي  -أ -2
 . 𝐼0الأعظمي  جد شدة التيار -ب    
 مقاومة الوشيعة . 𝑟احسب قيمة  –ج   
   ثابت الزمن . وبين بالتحليل البعدي أنه متجانس مع الزمن  𝜏جد بيانيا قيمة  -أ -3

 ذاتية الوشيعة .𝐿 احسب  –ب 
 احسب الطاقة الأعظمية المخزنة في الوشيعة . -4

 2008علوم تجريبية كالوريا ب                                                                                                                           :2التمرين 
 على :  -1-لكهربائية المبينة في الشكلتحتوي الدارة ا

𝐸مولد توتره الكهربائي ثابت   = 12𝑉    .-  ناقل اومي مقاومته𝑅 = 10Ω . 

 . 𝐾قاطعة  – 𝑟ومقاومتها  𝐿وشيعة ذاتيتها  
 . 𝑢𝐶𝐵و  𝑢𝐴𝐵نستعمل راسم اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة لإظهار التوترين الكهربائيين  -1

 ربط الدارة الكهربائية بمدخل الجهاز.بين على الدارة كيف يتم  
𝑡في اللحظة  𝐾نغلق القاطعة  -2 = 0 . 

𝑢𝐴𝐵المنحنى البياني  -2-يمثل الشكل  = 𝑓(𝑡)  المشاهد على شاشة
 راسم الاهتزاز المهبطي .  عندما توجد الدارة في النظام الدائم اوجد:

 . 𝑢𝐴𝐵التوتر الكهربائي  -أ
  .𝑢𝐶𝐵التوتر الكهربائي  -ب

 استنتج: -2-بالاعتماد على بيان الشكل  -3
 .𝜏قيمة ثابت الزمن  -أ

 مقاومة وذاتية الوشيعة. -ب
 احسب الطاقة الاعظمية المخزنة في الوشيعة . -4
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 2014كالوريا رياضيات ب                                                                                                                                : 3التمرين 
𝐸دارة كهربائية تحتوي على التسلسل مولدا مثاليا قوته المحركة الكهربائية  = 6𝑉  ووشيعة ذاتيتها𝐿 

𝑟ومقاومتها  = 20Ω  وناقلا اوميا مقاومته𝑅 = 180Ω  وقاطعة𝐾 . 
𝑡نغلق القاطعة عند اللحظة  = حصلنا  𝐸𝑥𝐴𝑂. وباستعمال لاقط للتوتر الكهربائي موصول بجهاز  0

 . 2و 1على المنحنيين 

 . 𝑖(𝑡)بدلالة التيار  𝑢𝐵𝐴(𝑡)أعط عبارة التوتر الكهربائي  -1
 . 𝑖(𝑡)بدلالة  𝑢𝐶𝐵(𝑡)ة اكتب عبار -2
 مع التعليل. 𝑢𝐶𝐵(𝑡)و  𝑢𝐵𝐴(𝑡)ارفق كل منحنى بالتوتر الكهربائي الموافق  -3
 المار في الدارة في النظام الدائم واحسب قيمتها وتأكد منها بيانيا . 𝐼0جد عبارة شدة التيار الكهربائي  -4
 شيعة .واستنتج ذاتية الو 𝜏جد قيمة ثابت الزمن  -5

 2010كالوريا علوم تجريبية  ب                                                                                                                             : 4التمرين 
;𝐿)نريد تعيين  𝑟) : مميزتي وشيعة , نربطها في دارة كهربائية على التسلسل مع 

𝐸مولد توتره الكهربائي ثابت   = 6𝑉 . 

𝑅ناقل اومي مقاومته   = 10Ω .  -  قاطعة𝐾 . 
 , اكتب عبارة كل من: 𝐾نغلق القاطعة  -1

 𝑢𝑅  لكهربائي بين طرفي الناقل الاومي : التوتر ا𝑅 . 
 : 𝑢𝑏.التوتر الكهربائي بين طرفي الوشيعة 

بتطبيق قانون جمع التواترات , اوجد المعادلة التفاضلية للتيار  -2
 المار في الدارة. 𝑖(𝑡)الكهربائي 

      بين ان المعادلة التفاضلية السابقة تقبل حلا من الشكل : -3

𝑖(𝑡) =
𝐸

𝑅+𝑟
(1 − 𝑒−

𝑅+𝑟

𝐿
𝑡). 

مكنت الدراسة التجريبية من متابعة شدة التيار الكهربائي المار  -4
 .في الدارة ورسم المنحنى البياني الممثل له 

 بالاستعانة بالبيان احسب:  
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 للوشيعة . 𝑟المقاومة  -أ
 ذاتية الوشيعة. 𝐿ثابت الزمن ثم استنتج قيمة  𝜏قيمة  -ب

 ي حالة النظام الدائم .احسب قيمة الطاقة المخزنة في الوشيعة ف -5
   2014كالوريا علوم تجريبية ب                                                                                                                          :  5التمرين 

 حققنا الدارة الكهربائية المكونة من العناصر الكهربائية التالية:
𝑟ومقاومتها  𝐿, وشيعة ذاتيتها  𝐸مولدا توتر كهربائي ثابت  = 10Ω  ناقلا اومي مقاومته ,𝑅 =

50Ω  وقاطعة𝐾 .موصولة على التسلسل 
𝑡عند اللحظة  𝐾لقاطعة نغلق ا = 0 . 
 أعد رسم الدارة الكهربائية وحدد جهة التيار الكهربائي مع التعليل. -أ -1

 في النظام الدائم . 𝐼0أعط عبارة شدة التيار الكهربائي  –ب 
𝑢𝑅 لمشاهدة التوتر الكهربائي بين طرفي الناقل الاومي  -2 = 𝑢𝐵𝐶 على شاشة راسم اهتزاز

 كرة .مهبطي ذي الذا
, مثله كيفيا بدلالة الزمن وما هو المقدار الفيزيائي  𝑢𝐵𝐶(𝑡)بين كيفية التوصيل براسم الاهتزاز المهبطي لمشاهدة تطور  -أ

 الذي يماثله في التطور ؟
 المار في الدارة . 𝑖(𝑡)جد المعادلة التفاضلية لتطور شدة التيار   -ب

𝑖(𝑡)ان حل المعادلة التفاضلية السابقة هو  -جـ  = 0.2(1 − 𝑒−50𝑡)  استنتج   -حيث الزمن بالثانية وشدة التيار بالأمبير
𝑡واحسب قيمتها في اللحظة  𝐿و  𝐸  ,𝜏قيمة كل من  = 𝜏 . 

 2011كالوريا علوم تجريبية  ب                                                                                                                          : 6التمرين 
 تحتوي دارة على العناصر الكهربائية التالية مربوطة على التسلسل .

 . 𝑟ومقاومتها  𝐿وشيعة ذاتيتها  -  .  𝐸مولد ذي توتر ثابت  

𝑅ناقل اومي مقاومته   = 100Ω    .-  قاطعة𝐾 . 
 نستعمل راسم اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة . 𝑢𝑅(𝑡) والناقل الاومي  𝑢𝑏(𝑡) لمتابعة التطور الزمني للتوتر بين طرفي كل من الوشيعة 

 ؟𝑢𝑅(𝑡) و 𝑢𝑏(𝑡) ة لمشاهدة كل من : بين كيف يمكن ربط راسم الاهتزاز المهبطي بالدار -أ -1
𝑡نغلق الدارة في اللحظة -ب =  .𝑢𝑅(𝑡) و 𝑢𝑏(𝑡) البيانين الممثلين للتوترين  فنشاهد على الشاشة  0
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 انسب لكل منحنى التوتر الموافق له مع التعليل. 

𝑑𝑖ون من الشكل : أثبت ان المعادلة التفاضلية لشدة التيار المار بالدارة تك -أ   -2

𝑑𝑡
+ 𝐴𝑖(𝑡) = 𝐵 . 

 .𝑅 و 𝐸  ,𝐿  ,𝑟بدلالة  𝐵و  𝐴أعط عبارة كل من-ب
𝑖(𝑡)تحقق ان -ج =

𝐵

𝐴
(1 − 𝑒−𝐴𝑡) .هي حلا للمعادلة التفاضلية السابقة 

 . 𝐼0احسب شدة التيار في النظام الدائم -د
 . 𝜏و  𝐸  ,𝐿  ,𝑟 , 𝑅احسب كل من -ه
 طاقة الاعظمية المخزنة في الوشيعة.احسب ال-و
 2008كالوريا رياضيات ب                                                                                                                                : 7التمرين 

𝐸نربطها على التسلسل بمولد ذي توتر كهربائي ثابت  𝐿وذاتيتها  𝑟بغرض معرفة سلوك ومميزات وشيعة مقاومتها  = 4.5𝑉  
    -1-الشكل  – 𝐾وقاطعة 

التيار الكهربائي وجهتي  انقل مخطط الدارة على ورقة الاجابة وبين عليه جهة مرور -1
 السهمين الذين يمثلان التوتر الكهربائي بين طرفي الوشيعة وبين طرفي المولد .

𝑡في اللحظة  -2 =  : 𝐾 نغلق القاطعة  0
بتطبيق قانون جمع التوترات , أوجد المعادلة التفاضلية التي تعطي الشدة  -أ

 للتيار الكهربائي المار بالدارة. 𝑖(𝑡)اللحظية 

𝑖(𝑡) لمعادلة التفاضلية السابقة تقبل حلا من الشكل :بين أن ا  -ب = 𝑖0 (1 − 𝑒−
𝑟

𝐿
𝑡)  حيث𝑖0 .هي الشدة العظمى للتيار 

𝑖(𝑡)تعطى الشدة اللحظية للتيار الكهربائي بالعبارة  -3 = 0.45(1 − 𝑒−10𝑡)  حيث𝑡 بالثانية و 𝑡 احسب المقادير التالية : بالامبير , 
 للتيار الكهربائي المار بالدارة. 𝑖0الشدة العظمى  -أ

 للوشيعة. 𝑟المقاومة   -ب
 للوشيعة . 𝐿الذاتية   -ج
 المميز للدارة . 𝜏ثابت الزمن  -د

 ما قيمة الطاقة المخزنة في الوشيعة في النظام الدائم ؟ -أ -4
 اكتب عبارة التوتر الكهربائي اللحظي بين طرفي الوشيعة .-ب

 9200كالوريا رياضيات ب                                                                                                                               :  8التمرين 
 نربط على التسلسل العناصر الكهربائية التالية : 

𝐸مولد توتره الكهربائي ثابت   = 12𝑉   .-  ناقل اومي مقاومته𝑅 = 110Ω . 
𝐿وشيعة ذاتيتها   = 300𝑚𝐻  ومقاومتها𝑟 = 10Ω     .-  قاطعة𝐾 . 

𝑡في اللحظة  -1 = : أوجد المعادلة التفاضلية التي تعطي شدة  𝐾نغلق القاطعة  0
  .ائي في الدارة التيار الكهرب

 الذي يجتاز الدارة ؟ 𝑖0كيف يكون سلوك الوشيعة في النظام الدائم ؟ وما هي عندئذ شدة التيار الكهربائي  -2

𝑖(𝑡)باعتبار العلاقة  -3 = 𝐴 (1 − 𝑒−
𝑡

𝜏)  1-حلال للمعادلة التفاضلية المطلوبة في السؤال- : 
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 . 𝜏و  𝐴أوجد العبارة الحرفية لكل من  -أ
 بين طرفي الوشيعة. 𝑢𝐵𝐶بارة التوتر الكهربائي استنتج ع -ب

 في الناظم الدائم . 𝑢𝐵𝐶احسب قيمة التوتر الكهربائي  -أ -4
𝑢𝐵𝐶ارسم كيفيا شكل البيان -ب = 𝑓(𝑡) . 

 2012كالوريا علوم ب                                                                                                                                   : 9التمرين 
 نحقق الدارة الكهربائية المكونة من :

𝐸لكهربائية مولد توتر كهربائي ثابت قوته المحركة ا - = 2𝑉   - قاطعة𝐾 . 
𝑅ناقل اومي مقاومته  -.    𝑟ومقاومتها  𝐿 وشيعة ذاتيتها  - = 100Ω . 

 :  𝐾نغلق القاطعة  -1
والتوتر الكهربائي بين  𝑢𝑏(𝑡)اكتب العلاقة التي تربط التوتر الكهربائي الوشيعة  -أ

 . 𝐸 و 𝑢𝑅(𝑡)طرفي المقاومة 
 . 𝑢𝑅(𝑡), ثم بدلالة  𝑖(𝑡)بدلالة شدة التيار الكهربائي  𝑢𝑏(𝑡)جد عبارة  -ب
 في الدارة . 𝑢𝑅(𝑡)استنتج المعادلة التفاضلية التي يحققها  -ج

𝑢𝑅(𝑡)يعطى حل المعادلة التفاضلية بالشكل التالي :  -2 = 𝐴 + 𝐵𝑒−𝑚𝑡   حيث𝐴  ,𝐵 و𝑚 . ثوابت يطلب تعيينها 
تابعة التطور الزمني لشدة التيار الكهربائي بم 𝐸𝑥𝐴𝑂يسمح تجهيز  -3

𝑖(𝑡)  المار في الدارة فنحصل على المنحنى البياني في الشكل
 المقابل .

 شدة التيار الكهربائي الأعظمي في النظام الدائم . 𝐼0لتكن 
 . 𝐼0جد العبارة الحرفية للشدة  -أ

 . 𝑟, ثم استنتج مقاومة الوشيعة  𝐼0جد بيانيا قيمة   -ب
 τللدارة وبين بالتحليل البعدي أن  τاكتب عبارة ثابت الزمن  -ج

 متجانس مع الزمن .
 . 𝐿, ثم استنتج ذاتية الوشيعة  τجد بيانيا قيمة  -د

 2012كالوريا علوم تجريبية ب                                                                                                                        : 01التمرين 
على هذا التطور , نركب  𝐿و 𝑅قدارين بدلالة الزمن , وتأثير الم 𝑅𝐿المار في ثنائي القطب  𝑖(𝑡)لدراسة تطور شدة التيار الكهربائي 

 . -4-الدارة الكهربائية في الشكل 
باستعمال راسم  𝑅بين طرفي الناقل الاومي  𝑢𝑅(𝑡)نتابع تطور التوتر الكهربائي  -1

 اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة .
 أعد رسم الشكل على ورقة الإجابة ثم بين عليها كيفية ربط راسم الاهتزاز المهبطي  -أ

للتيار   𝑖(𝑡)مكننا من متابعة تطور الشدة  𝑢𝑅(𝑡)ة تطور التوتر الكهربائي متابع -ب
 الكهربائي المار في الدارة , فسر ذلك .

 نغلق القاطعة : -2
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 المار في الدارة . 𝑖(𝑡)جد المعادلة التفاضلية لشدة التيار الكهربائي  -أ

𝑖علما أن حل هذه المعادلة من الشكل:  -ب = 𝐴 (1 − 𝑒 
−𝑡

𝜏  . ماذا يمثلان ؟𝜏 و 𝐴جد عبارتي  (
قابلة للتغيير ونواقل اومية مختلفة . يبين  𝐿ثابتة تقريبا وذاتيتها  𝑟ننجز ثلاث تجارب مختلفة لاستعمال وشيعة مقاومتها  -3

الجدول المرافق  بالنسبة للتجارب الثلاث ويمثل 𝑡بدلالة الزمن  𝑖(𝑡)الشكل المنحنيات البيانية لتطور شدة التيار الكهربائي 
 المستعملة في كل تجربة :  𝑅و  𝐿قيم 

 
 
 

 انسب كل تجربة بالمنحنى البياني الموافق لها . علل ذلك . -أ
 . 𝑟جد قيمة المقاومة  -ب

 
 

 2013كالوريا علوم ب                                                                                                                                : 11التمرين 
𝑟ها ومقاومت 𝐿 . وشيعة ذاتيتها 𝐸تتكون دارة كهربائية من مولد للتوتر قوته المحركة الكهربائية  = 5Ω  . 

𝑅ناقل اومي مقاومته  = 5Ω  و قاطعة𝐾 . 
𝑡نغلق القاطعة في اللحظة  = 0𝑠  وبواسطة راسم اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة نشاهد التمثيل البياني ,𝑢𝑅 = 𝑓(𝑡) 

ارسم الشكل التخطيطي للدارة الكهربائية موضحا كيفية ربط راسم  -1
 الاهتزاز المهبطي .

ترات , بين أن المعادلة التفاضلية بين باستخدام قانون جمع التوا -2

𝑑𝑢𝑅طرفي الناقل الاومي تكون على الشكل :

𝑑𝑡
+

𝑅+𝑟

𝐿
𝑢𝑅 =

𝑅

𝐿
𝐸 

𝑢𝑅(𝑡)العبارة :  -3 = 𝐴 (1 + 𝑒−
𝑡

𝜏)  تمثل حلا للمعادلة التفاضلية
 . 𝜏و 𝐴السابقة , جد  عبارة كلا من 

س مع الزمن . ثم حدد قيمته متجان 𝜏بالتحليل البعدي بين أن :  -4
 بيانيا .

 القوة المحركة الكهربائية للمولد.𝐸 ذاتية الوشيعة و 𝐿استنتج قيمة كل من :  -5
 2013كالوريا رياضيات ب                                                                                                                             : 21التمرين 

𝑅بهدف تحديد مميزات وشيعة , نحقق دارة كهربائية كما في الشكل , حيث  = 90Ω . 
𝑡في اللحظة  𝐾نغلق القاطعة  - = 0𝑚𝑠 . 

     ن ان المعادلة التفاضلية للتوتر الكهربائي بين طرفي المقاومة يعطى بالشكل:بي -1
𝑑𝑢𝑅

𝑑𝑡
+

𝑅 + 𝑟

𝐿
𝑢𝑅 =

𝑅

𝐿
𝐸 

𝑢𝑅(𝑡)تحقق ان العبارة  -2 =
𝐴

𝐵
(1 + 𝑒−𝐴𝑡)  , هي حلل للمعادة التفاضلية السابقة ,

 ثابتان يطلب تعيينهما . 𝐵و  𝐴حيث 
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 تزاز مهبطي ذي ذاكرة تحصلنا على البيانين .باستعمال راسم اه -3
 . (2)و (1)أعد رسم الدارة , ثم وضح عليها كيفية ربط راسم الاهتزاز المهبطي لمشاهدة المحنيين  -أ

 انسب لكل عنصر كهربائي من الدارة المنحنى الموافق له مع التعليل . -ب
 . 𝑟شيعة , مقاومة الو 𝐸استنتج القوة المحركة الكهربائية للمولد  -جـ 

 باستعمال راسم اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة تحصلنا على البيانين . -4
أعد رسم الدارة , ثم وضح عليها كيفية ربط راسم الاهتزاز  -أ

 . (2)و (1)المهبطي لمشاهدة المحنيين 
انسب لكل عنصر كهربائي من الدارة المنحنى الموافق له مع  -ب

 التعليل .
 . 𝑟, مقاومة الوشيعة  𝐸كهربائية للمولد استنتج القوة المحركة ال -جـ      

 : (2)و (1) اعتمادا على نقطة تقاطع المنحنيين -5
𝜏يكتب بالعبارة :  𝜏بين ان ثابت الزمن  -أ =

𝑡𝑐

ln(
2𝑅

𝑅−𝑟
)

ثم احسب  

𝑈𝑏(𝑡) علاقة :الوشيعة يعطى بالالزمن الموافق لتقاطع المنحنيين , علما ان التوتر بين طرفي  𝑡𝑐قيمته , حيث:  =

𝐸

𝑟+𝑅
(𝑟 + 𝑅𝑒

−𝑡

𝜏 ). 
 . 𝐿احسب ذاتية الوشيعة  -ب

 رياضيات 2015باك                                                                                                                                   :  13التمرين 
= 𝑅نحقق التركيب الموضح بالشكل حيث  𝑟ومقاومتها  Lبهدف معرفة ذاتية وشيعة  15Ω 

 . 𝐸والمولد ثابت التوتر قوته المحركة الكهربائية 
قانون جمع التوترات , بين أن المعادلة التفاضلية لشدة التيار تكتب من بتطبيق  -1

𝑑𝑖(𝑡)الشكل : 

𝑑𝑡
+ 𝛼𝑖(𝑡) = β  حيث ,𝛼 و β ثابتان يطلب تعيين عبارتهما مستعينا

 .𝐸 وL , 𝑅, 𝑟بالمقادير التالية: 

𝑖(𝑡)تحقق ان العبارة  -2 =
β

𝛼
(1 − 𝑒−𝛼𝑡) .هي حلا للمعادلة التفاضلية 

𝑢𝑏ين ان عبارة التوتر بين طرفي الوشيعة تعطى بالعلاقة : ب -3 =
𝐸

𝑟+𝑅
(𝑟 + 𝑅𝑒

−𝑡

𝜏 ) . 
 التوتر بين طرفي الوشيعة بدلالة الزمن.اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة تحصلنا على البيان المقابل الممثل لتغيرات  مباستعمال راس -4

مشاهدة أعد رسم الدارة موضحا كيفية توصيل راسم الاهتزاز ل -أ
 يان.الب

 بالاعتماد على البيان استنتج: -ب
 .𝐸القوة المحركة الكهربائية للمولد  -
 .𝑟مقاومة الوشيعة  -
 .𝜏ثابت الزمن  -
 .Lذاتية الوشيعة  -

 . 𝐸𝐿اكتب العبارة اللحظية للطاقة المخزنة في الوشيعة  -أ -5
 أوجد قيمة هذه الطاقة في النظام الدائم. –ب 
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 .                                                                                                                                                               :14التمرين 
  دارة كما في الشكل حيث تتكون من:نحقق ال

𝐸مولد توتر ثابت   = 10𝑉               ,-  ناقل اومي مقاومته𝑅 . 
 . 𝐾قاطعة  –.      𝑟ومقاومتها الداخلية  𝐿وشيعة ذاتيتها  

عند غلق القاطعة مكنت الدارسة التجريبية من الحصول على منحنى التيار الكهربائي بدلالة الزمن 
. 

 لة التفاضلية للتيار الكهربائي المار في الوشيعة.أوجد المعاد -1

𝑖(𝑡)بين ان المعادلة التفاضلية السابقة تقبل حلا من الشكل :  -2 =
𝐸

𝑅+𝑟
(1 − 𝑒−

𝑅+𝑟

𝐿
𝑡). 

 بالاستعانة بالبيان: -3
𝑡احسب ميل المماس عند اللحظة  -أ =  . 𝐿 ثم استنتج ذاتية الوشيعة  0

 ثم جد قيمته . 𝜏ية وحدة ثابت الزمن حدد باستعمال المعادلة التفاضل  -ب
𝑢𝑅علما انه في النظام الدائم  𝑅 و 𝑟اوجد قيمة  -ج

𝑢𝐿
= 9 . 

لدراسة تأثير ذاتية الوشيعة ومقاومة الناقل الاومي على التيار الكهربائي المار  -4
بالوشيعة , نحقق التجارب التالية , حيث نغير في كل مرة من ذاتية الوشيعة 

 ى مقاومتها الداخلية دون تغيير ونستعمل مقاومة متغيرة:ونبقى عل

 
 . 𝜏 احسب لكل تجربة قيمة التيار الاعظمي وثابت الزمن -أ

 نيات التيار للتجارب الثلاث .ارسم بشكل كيفي مع المنحنى السابق منح -ب
 :                                  :                                                                                                                             51التمرين 

 , ننجز دارة كهربائية تحتوي على العناصر التالية موصولة على التسلسل:( 𝐿 , 𝑟)بهدف تحديد مميزات وشيعة
 . rومقاومتها  Lوشيعة ذاتيتها  -.    Eمولد ذي توتر ثابت  
𝑅ناقل اومي مقاومته   = 80𝛺    .-  قاطعةK  . 

𝑡د اللحظة نغلق القاطعة عن = وباستخدام راسم اهتزاز مهبطي ذو ذاكرة  0
 في الشكل. 2و 1تحصلنا على المحنيين 

أرسم شكلا للدارة الكهربائية موضحا كيفية ربط راسم الاهتزاز المهبطي  -1
 للحصول على المنحنيين.

 .𝑟 و 𝐸عين بالاستعانة بالبيانين قيمة  -2
تكتب على الشكل:  𝑢𝑅 وتر بين أن المعادلة التفاضلية التي يحققها الت  -3

𝐿

𝑅+𝑟
×

𝑑𝑢𝑅(𝑡)  

𝑑𝑡
+  𝑢𝑅(𝑡) =

𝑅𝐸

𝑅+𝑟
  . 

𝑢𝑅(𝑡)  حل المعادلة من الشكل:  -4 = 𝐴(1 − 𝑒−𝐵𝑡)  حيث 𝐴  و𝐵 .ثوابت يطلب تعيين عبارتها 
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𝑡احسب في اللحظة  -5 = 𝑑𝑖قيمة  0

𝑑𝑡
 . 𝐿ثم استنتج ذاتية الوشيعة  

 .𝜏لتحليل البعدي عين وحدة ثابت الزمن با -أ  -6
 ثم قارنه بالقيمة النظرية وماذا تستنتج؟ 𝜏أوجد بيانيا ثابت الزمن  –ب 

  :                                                                                                                                                            :16التمريـــن 
 تحتوي دارة على العناصر الكهربائية التالية مربوطة على التسلسل :

𝐸مولد ذي توتر ثابت   = 12𝑉    .-  وشيعة ذاتيتها𝐿 قاومتها وم𝑟 = 20Ω . 
 .  𝐾قاطعة  -.    𝑅ناقل اومي مقاومته  

نستعمل راسم  𝑢𝑅(𝑡) لمتابعة التطور الزمني للتوتر بين طرفي الناقل الاومي 
 اهتزاز مهبطي ذي ذاكرة فنحصل على البيان في الشكل المقابل.

بين كيف يمكن ربط راسم الاهتزاز المهبطي ارسم مخططا للدارة و  -3
 .𝑢𝑅(𝑡)  لمشاهدة

 أثبت ان المعادلة التفاضلية للتوتر بين طرفي الوشيعة هي : -4

𝜏
𝑑𝑢𝐿(𝑡)  

𝑑𝑡
+  𝑢𝐿(𝑡) =

𝑟𝐸

𝑅+𝑟
 . 

𝑢𝐿(𝑡)  حل المعادلة من الشكل:   -5 = 𝐴 + 𝐵𝑒−
𝑡

𝜏  حيث𝐴  و𝐵 .ثوابت يطلب تعيين عبارتها 
 . 𝑢𝑅(𝑡)  اومة عبارة التوتر بين طرفي المقاستنتج   -6
 . 𝑅احسب قيمة مقاومة الناقل الاومي  -7
 ثم عين قيمته بيانيا . 𝜏حدد باستعمال المعادلة التفاضلية وحدة ثابت الزمن   -أ -8
 بطريقتين مختلفتين . 𝐿استنتج ذاتية الوشيعة   -ب     
 احسب الطاقة الاعظمية المخزنة في الوشيعة.  -9
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